

## 华谊兄弟投资“突围映画” 打造新锐电影

证券时报记者 严惠惠

3月17日,华谊兄弟(300027)召开“华谊兄弟‘突围映画’签约发布会”,公司宣布将投资由冯德伦和吴彦祖创立的突围电影制片公司,并将拥有突围电影所开发项目的五年首看权。华谊总裁王中磊称,这是对公司于前不久推出的“H计划”的深化,对于这种与独立制片公司的合作模式公司还将继续关注。

据了解,由冯德伦和吴彦祖创立的“突围映画”电影制作公司,其定位是“超凡创意,突围而出”的新锐、时尚、多元、开放华语电影的宣言,其制作的电影主要着眼于当下年轻人的生活状态,更贴近现代年轻人的审美。华谊兄弟表示,公司之前也曾制作过《全城热恋》、《李米的猜想》等关注当下年轻人生活状态的电影,制作类似的现实题材电影并非易事,他们有勇气挑战,有实力创新,应该值得鼓励,因此华谊兄弟决定投资突围映画成立制作公司。另外,“突围映画”的电影投资规模以中小制作作为主,华谊兄弟则是大、中、小兼容并包,二者将得到有利互补。

## 汉王科技收入翻番 转型互联网服务

证券时报记者 刘杨

汉王科技(002362)今日公布2010年年报显示,公司实现营业总收入12.37亿元,较2009年同比增长113%;归属于上市公司股东的净利润8790万元,同比微增。对于收入与利润没有实现同步增长,公司方面表示,一方面电子书市场后进入者的低价竞争及平板电脑等的推出,使得公司产品遭受冲击;另一方面公司也不断加大在品牌及研发方面的投入,战略上正积极向互联网服务方向转型。

报告期内,汉王科技电子书销售仍持续保持增长态势,在国内市场保持领先地位。2010年,汉王电子书占据国内市场70%的份额,销售网络覆盖全国。在大力发展国内市场的同时,公司积极布局大陆以外市场,已初步发展香港、台湾等地区业务,并开拓了欧洲、东南亚、澳洲及美国等市场。同时,公司还加大了内容资源平台——“汉王书城”的建设力度,以便为用户提供丰富的后续内容下载服务,逐步构建“终端+内容”的发展模式。

面对激烈的市场竞争,为保持市场份额,汉王科技一方面加大了产品的广告宣传力度,主动对原有的高端电子书产品价格进行了调整;另一方面加大研发力度,不断推出新产品,包括低端电子书产品及平板电脑产品等,通过对产品升级换代来代替降价策略;并不断加强国内的销售力度,以及海外市场的开拓力度,东北、华东、西北、海外地区市场的销售额都有较大幅度的增长。

同时,在不断夯实技术研发平台、品牌影响力、以及日益强大的综合服务平台基础上,公司在战略上已经开始出现转型。2011年,汉王科技将进一步加大研发投入力度,确保重点新产品的推出,并优化营销网络,深化市场拓展,提高综合管理能力,降低经营管理成本;将在致力于成为世界一流的智能交互为核心的移动互联网技术和产品提供商的同时,逐步向互联网服务方向转型,以电子书、平板电脑、3G智能通信终端等移动互联网终端作为基础,加大对数字资源运营平台——汉王书城的投入,积极探索平台可持续发展的运营模式,成为全球最大华文数字资源平台运营服务商。

## 双塔食品 签886.6万美元采购合同

证券时报记者 孙琳

双塔食品(002481)今日发布公告,鉴于业务发展需要,公司在向加拿大RICHARDSON INTERNATIONAL LIMITED公司采购了20000吨豌豆后,又于近日与加拿大Viterra Asia Pte Ltd公司签订了22000吨豌豆采购合同。本次合同金额为886.6万美元。公司将于5个工作日内开出90天远期信用证,交货期计划于2011年6月底执行完毕。

## 北纬通信获政府补贴

证券时报记者 孙琳

北纬通信(002148)发布公告,日前,公司收到北京市发改委下达的“京发改[2010]2215号”项目批文,公司的信息安全专项《关于云计算的移动互联网安全威胁监测服务平台建设项目》获得发改委批准。项目总投资2770万元,其中国家补贴800万元,国家补助资金主要用于项目关键技术的研究开发,核心仪器和软硬件设备的购置,以及必要的配套基础设施建设。

# 乐视网股权激励计划草案出炉

发起成立电影网络院线发行联盟

证券时报记者 孙琳 邹昕昕

乐视网(00104)今日公布了股权激励计划草案。公司计划向包括公司高级管理人员以及董事会认为需要激励的其他人员合计300人,授予300万份股票期权,对应的公司股票数量为300万股,约占激励计划签署时公司股本总额的3%。此次授予的股票期权的行权价格为64.32元。股票来源为乐视网向激励对象定向发行股票。

公告同时披露,此次激励计划

的有效期为自股票期权授权日起5.5年。计划授予的股票期权自本期激励计划授予日起满18个月后,激励对象应在未来48个月内分四期行权:第一个行权期内,相比2010年,2011年度净利润增长不低于35%,净资产收益率不低于9%。第二个行权期内,相比2010年,2012年度净利润增长不低于3%,净资产收益率不低于10%。第三个行权期内,相比2010年,2013年度净利润增长不低于146%,净资产收益率不低于11%。

第四个行权期内,相比2010年,2014年度净利润增长不低于232%,净资产收益率不低于12%。

此外,昨日乐视网联合腾讯网、PPTV、迅雷、暴风影音、激动网等七家互联网公司发起成立“电影网络院线发行联盟”,助推互联网成为电影的第二大发行渠道。

截至2010年12月,国内网络视频用户规模达到2.84亿,89.3%的人选择在网上观看电影。视频网站发展迅猛,在线电影观看效果不断提升。联盟发起方乐视网副总裁贾跃民指

出,在线播放将成为缓解院线拥堵的一大渠道,成为第二院线。随着电子商务的发展,越来越多的人愿意付费观看最新最热的电影。而视频网站由于其“点播、连播和分享”的优势,成为年轻人看电影的新方式。

贾跃民说,联盟成员拥有的独家正版电影,第一时间会与联盟成员分享,在各自网站的收费平台发布,同时实现三个统一:统一上线时间、统一播放品质、统一资费。以此来对视频网站的电影发行进行规范,保障网友利益。

业内专家分析,“电影网络院线发行联盟”的成立,将使影视剧网络点播收费形成统一的模式和标准,有利于影视剧版权市场的规范,是一种行业自律行为。

据了解,乐视网自2004年成立之初就坚持“正版+收费”的盈利模式。公司拥有数十万的收费用户。版权库拥有4000多部电影,并拿到了2011年国内百余部独家热播电视剧,占有全年70%的热门电视剧的独家网络版权。2010年,乐视网成为所有上市视频网站中唯一实现盈利的公司。

# 核电项目遭政策突变 江苏神通始料未及

证券时报记者 陈措

受日本核泄漏影响,全球正陷入核恐慌。然而,江苏神通(002438)却公布了一项关于核电设备制造的投资计划,此举无疑引发了市场的关注。

昨日江苏神通公告显示,公司计划使用部分超募资金3亿元设立全资子公司江苏神通能源装备科技有限公司,神通能源将投资3.5亿

建设核电配套设备及环保设备生产基地项目。不巧的是,因日本核泄漏引发的全球核恐慌,国务院常务会议已于3月16日决定暂停审批核电项目。江苏神通董秘章其强告诉记者:在此之前,公司已经经过了详尽的市场调研,觉得该项目的市场前景较为乐观。不过,因日本核泄漏引发国内核电产业政策的变化是公司始料未及的。可以说,由日本核泄漏引发的核电危机也是行

业始料未及的。此次项目的具体情况还需股东大会的表决,可能会视市场情况做出不断的完善。”

自日本发生核泄漏后,市场普遍预期国内的核电发展政策会发生改变。而从此次国务院的决定来看,日本核泄漏事件最终还是波及到中国核电规划。

昨日,多家券商的报告指出,此次政策的力度和速度确实超乎市场的预期,参照切尔诺贝利和三里河的经验,未来3-4年甚至于更长时间内,

核电项目很有可能将处于“审批停止”的状态。国金证券研究员张帅认为,从目前已经选址并通过审批的核电来看,设备订单的招标量完成了约85%以上。如果现在对新项目暂停审批,那么剩余不到15%的现有招标量不足以维系行业订单的持续增长。

不过,章其强却认为此次核电新政是行业健康发展的新机遇。他称,此次国务院的决定只是暂停审批核电项目,并非终止;同时,关于核电产

业2020年中长期发展规划也未做出调整。所以,国内核电行业的危机只是暂时的。也可以说,此次日本核泄漏会增加政府对于核安全性的重视程度,核安全级别的提高,加速了核电技术的更新换代,这可以为核电产业的更好发展奠定基础。

从昨日二级市场来看,国务院一声禁令核令下,核电设备企业明显受到了政策的波及,相关上市公司股价也是应声下跌,江苏神通昨日更是以跌停收。

# 巨轮股份出口增五成 硫化机销售过亿

证券时报记者 罗平华

在新拳头产品——硫化机以及出口增长的双轮驱动下,巨轮股份(002031)2010年度实现营业收入5.69亿元,同比增长39.70%;实现净利润1.06亿元,同比增长27.64%。值得关注的是,巨轮股份去年的发展成绩得到了基金的认同,信达澳银领先增长、摩根士丹利华鑫资源优选和南方优选价值等纷纷现身在公司前十大流通股名册中。

数据显示,巨轮股份去年两个首次过亿指标值得特别关注。其中,巨轮股份硫化机产品销售经历了2008年、2009年的蛰伏后,在2010年度出现爆发性增长,实现营业收入1.43亿元,同比增长

280.45%。对此,巨轮股份表示,公司高精度液压力式硫化机产品已走上发展的快车道,公司已成为国内生产“液压力式硫化机”的龙头企业之一。面对国内液压力式硫化机广阔的市场空间及良好行业发展前景,公司已启动的发行3.5亿元可转换债券项目,拟扩建现有高精度液压力式硫化机生产线,新增产能120台/年,项目成功实施后,公司高精度液压力式硫化机产能将提升至320台/年,这将在延伸公司产品链、优化产品结构的基础上,进一步提升公司核心竞争力。对于硫化机行业未来的发展前景,巨轮股份介绍称,近几年来,随着我国子午线轮胎的快速发展,特别是高性能子午线轮胎比率

的不断提高,液压力式硫化机充分显示了其优越性,国内外轮胎生产企业对其需求量大幅增加。但国内液压力式硫化机的研发和生产能力还比较薄弱,具备产业化生产能力的企业还相当少。由于液压力式硫化机属橡胶机械中技术及工艺要求较高的产品,市场准入要求相当苛刻,这意味着行业集中度远高于其他橡胶行业,短期内不会出现大量的市场参与者加入。

2010年度,巨轮股份实现境外地区营业收入1.03亿元,同比增长54.76%。熟悉巨轮股份的投资者可能知道,该公司上市前几年,前十大流通股股东中,QFII(合格境外机构投资者)身影频现,颇有点“墙里开花墙外香”的意味。去年巨轮股份出口收入的过亿,再次显示公司产品在国

际市场中的竞争实力。对于这一经营成果,巨轮股份表示,去年公司通过了德国大陆、印度阿波罗等国际品牌轮胎企业的体系审核,获得了德国大陆公司A级供应商的资格。2010年公司在印度市场也取得了较好业绩,获得印度阿波罗大额订单;同时公司的产品也覆盖了其它的印度主要轮胎厂;公司设印度售后服务中心,增强了在印度市场的竞争力,使得公司在印度市场的知名度和占有率都大幅提升。

在巨轮股份今年重点工作中,“全力做好市场营销工作”被摆在首位。巨轮股份称,公司2011年将立足国内,面向海外,全方位、大力度地拓展国际市场,确保在行业内的领先优势,举全公司之力,提升国际竞争力,确保出口任务圆满完成。

## 国星光电:封装芯片 照明产品全面发展

证券时报记者 刘莎莎

国星光电(002449)董事长王焱浩在昨天的公司业绩说明会上表示:“未来三年,半导体照明的市场会迅速成长,所以公司的发展重点一是白光器件封装及光源封装,二是照明应用产品研发生产,三是外延芯片的研发生产,构建完整产业链。”

对于任何一家公司,成熟产品的毛利率是会呈现下降趋势,电子信息产业这一趋势更加明显,为了维持毛利率不下降,企业产品就必须更新换代,不断进行创新。去年,国星光电的各项费用有所增加,期间费用水平占营业收入比例约为12%,主要由于经营规模的扩大及研发经费的增长。在研发方面,王焱浩称:“今年公司将重点提高白光封装的水平,应用产品的设计开发,同时随着外延芯片公司的成立,也将在外延芯片技术方面加大研发力度。”

据了解,国星光电投资的外延芯片项目——国星半导体技术有限公司已完成工商登记,将于近期项目奠基,计划当年能够实现试投产。通报称:“目前已进入工厂的有6台MOCVD生产线和相应的芯片制造设备,其中2台已经在试生产中,2台在调试,2台正在安装。”

国星光电总经理王焱称:“公司的外延芯片技术会在引进海外留学团队的基础上,进一步自主研发。按照公司的发展战略,器件封装、外延芯片和照明应用产品要全面发展。”

从各个项目的进展来看:目前,关于封装业务的募投项目在按计划推进,外延芯片项目即将奠基,应用产品的市场形势不错。虽然市场竞争越来越激烈,公司会努力把握好形势,做强做大。2011~2013年公司的增长是可以预期的。”王焱浩表示。

实际上,国星光电的募集资金项目有所延缓,财务总监李大荣解释称:“因公司2008年取得位于季华二路北侧、佛开高速东侧的募投项目用地,与2010年取得的位于季华二路北侧、华宝南路西侧的用地相连,为提高土地使用效率,两地需重新统一规划建设,预计厂房基建在2011年下半年至2012年年中陆续竣工。”

今年重点是扩展封装的产能和应用产品的生产能力,SMD的产能扩张仍将超过50%,应用产品的产能扩张会更大。”李大荣表示。

# 净利增四倍 方正电机拟10转5派1.5

证券时报记者 李欣

方正电机(002196)年报显示,2010年度,公司抓住市场机遇,努力拓展国内外市场,扩大产品销售规模,取得了良好的经营业绩。2010年度,方正电机实现营业收入5.16亿元,比上年同期增长80%;实现净利润2265万元,比上年同期增长416%。公司表示,这主要是因为全国经济好转,整个缝制行业转暖,致使公司营业收入大幅增加,同时公司加强内部

管理使得费用的增长幅度明显小于收入的增长幅度。

年报显示,方正电机各项主营业务均发展势头良好,其中,电脑业务高速增长,营业收入比上年同期增加166.4%,毛利率也比上年同期增加4.56%。这主要得益于国内外服装企业对缝制设备的自动化和智能化的要求越来越高。服装企业以此来抵销一部分原材料和劳动力成本增加带来的成本压力,以应对市场快速反应的要求。

另外,方正电机的电机业务发展非常迅速,包括汽车电机细分行业和电动汽车驱动电机细分行业。浙商证券的研究报告指出,由于汽车电机行业壁垒较高,汽车电机行业将成为方正电机2011年及以后业绩主要增长点。特别是随着我国电动汽车的快速发展,公司新能源汽车核心部件驱动电机作为电动汽车的核心部件,必将迎来巨大的市场机遇。

方正电机表示,公司2011年度将继续坚持品牌发展的经营方针。公司将抓住国家汽车产业调整和振兴规划及

经济刺激计划等政策,围绕国家汽车产业结构调整,以自主创新、优化产品结构为重点,加大投资力度。公司将积极推进年产30万台电动汽车驱动电机项目,上述项目首期投资1.2亿元形成年产2万台的生产规模。公司将加大研发投入,加快新产品的开发力度和速度。培育新的经济增长点。

此外,方正电机发布2010年度利润分配预案,拟向全体股东按每10股分配红利1.5元(含税);同时,以资本公积金转增股本,每10股转增5股。

# 天马股份积极转型高附加值产品

证券时报记者 张霞

今日,天马股份(002122)发布2010年年度报告。2010年,公司实现营业收入35.83亿元,同比增长9.84%;实现净利润6.58亿元,同比增长18.90%。天马股份表示,得益于重大装备制造行业快速发展平稳的发展势头和行业集中度的不断提高,公司未来具有广阔的发展机遇和巨大的市场空间。

年报显示,在轴承领域,天马股份保持了营业收入和利润的平稳增长,轴承领域主营业务收入比上年同期增长28.65%。这主要得益于

行业高景气的持续,市场统计数据显,2010年全国轴承销售实现了快速增长,2010年1-11月,我国生产轴承183.8亿套,同比增长69.43%;其中轴承制造全行业企业实现主营业务收入1519亿元,同比增长39.55%,达到历史最好水平。

年报显示,在机床领域,国内机床行业集中度相对较低,市场较为分散,行业整体竞争力不强,各竞争对手之间差距较大。天马股份控股子公司齐重数控装备股份有限公司主要生产重型机床且数控化率较高,行业进入壁垒、集中度相对较高,竞争相对缓和,公司主导产

品的市场占有率远远高于同行业其他企业。

天马股份表示,公司未来经营目标是进一步提升公司在轴承行业和机床行业的竞争实力,把公司打造成为我国机械制造大行业中的排头兵企业。公司未来的经营重点是尽快增加风力发电机轴承和重大型数控机床的产能,提升产品品质、扩大市场占有率,积极开发生产专业数控机床,服务于航空、铁路、造船、冶金、新能源、重大型轴承生产等高端市场的需求,实现替代进口,同时继续作好通用轴承、铁路轴承,提升产品质量和附加值。

另外,天马股份指出,经过10多年的发展,世界海上风电技术日趋成熟。我国加快海上风电建设的条件已基本具备,海上风电将是今后风电发展的重点之一。江浙一带由于地理环境因素较为理想有望成为海上风电场大规模建设的重点区域。国家海上风力发电项目的建设给公司业务拓展提供了新的空间,为公司做大风力发电机轴承提供了机会。

此外,天马股份公布了2010年度利润分配预案,公司拟向全体股东按每10股派发现金股利1元(含税),共计1.19亿元;本年度不进行资本公积金转增,不送红股。